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ФУНКЦІОНАЛЬНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ЗАВДАННЯ СТРАТЕГІЧНОГО 

АНАЛІЗУ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 

Функціонування підприємств в умовах динамічних, переважно 

турбулентних, змін, які відбуваються в національній економіці, сформувало 

сприятливе середовище для розвитку стратегічного аналізу як одного з 

ефективних інструментів управління. На сьогодні прогресивні топ-менеджери 

великого і середнього бізнесу чітко усвідомили нагальну необхідність у 

застосуванні сучасних методик та інструментів стратегічного аналізу в процесі 

розробки стратегії й обґрунтуванні та прийнятті стратегічних рішень. 

Не зважаючи на те, що в як у теоретичній, так і практичній площинах є 

багато дискусійних організаційно-методологічних питань розвитку 

стратегічного аналізу, його зростаюча роль в управлінні бізнесом є 

безсумнівною.Здійснюючи ідентифікацію, систематизацію та аналітичну 

обробку даних про стан і зміни зовнішнього та внутрішнього середовищ 

функціонування господарюючих суб’єктів, стратегічний аналіз формує 

інформаційне підґрунтя для прийняття управлінських рішень, які забезпечують 

підприємствам конкурентні переваги, зростання їх ринкової вартості на основі 

максимального використання ключових компетенцій. Крім цього, у сучасних 

умовах стратегічний аналіз виступає в якості контролюючого, координуючого 

та коригуючого інструмента виконання місії підприємства. 

На наш погляд, роль і місце стратегічного аналізу в системі стратегічного 

управління можна охарактеризувати за допомогою його функціональних 
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можливостей (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Функціональні можливості стратегічного аналізу 

як інструмента стратегічного управління 

 

Загалом можна виокремити два основних напрями функціональних 

можливостей стратегічного аналізу: 

- аналітичне обґрунтування вибору, коригування та реалізації стратегії; 

- комплексне та системне оцінювання факторів зовнішнього і 

внутрішнього середовищ та наукове обґрунтування на цій основі стратегічних 

управлінських рішень.  

З огляду на функціональні можливості стратегічного аналізу, він здатний 

вирішувати такі завдання, як: 

- оцінювання поточного потенціалу підприємства (аналіз внутрішнього 

середовища) з урахуванням впливу на нього факторів зовнішнього середовища 

задля виявлення конкурентних переваг;  

- дослідження факторів макро- і мікросередовища і виявлення їх впливу 

на діяльність підприємства (аналіз зовнішнього середовища); 

- формування інформаційної бази та аналітичне обґрунтування 

конкурентних стратегічних альтернатив для досягнення ключових цілей 

функціонування підприємства, виконання ним місії з урахуванням 

раціонального використання внутрішнього потенціалу, мінімізації ризиків, 
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максимізації прибутку та ринкової вартості бізнесу; 

- аналітичне обґрунтування прийняття стратегічних управлінських 

рішень та об’єктивне оцінювання економічних наслідків їх реалізації; 

- моніторинг реалізації стратегії та проведення, за необхідності, її 

коригувань; 

- оцінювання рівня досягнення поставлених стратегічних цілей та 

обраної стратегії. 

Реалізація перерахованих завдань стратегічного аналізу дозволяє 

створити систему моніторингу основних індикаторів довгострокового розвитку 

та контролю за ними задля виконання місії підприємством.  

Отже, стратегічний аналіз, як дійовий інструмент стратегічного 

управління, наділений затребуваними бізнесом функціональними 

можливостями вирішення нагальних завдань, спрямованих на підвищення 

ефективності та результативності господарювання в довгостроковій 

перспективі.  
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ПІДХОДИ ДО ОБЛІКУ І КОНТРОЛЮ ПОТОЧННИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ 

 

Загострення ситуації в фінансовій сфері в Україні спричинено військовими 

діями на сході країни та значним обсягом кредитних зобов’язань перед 

іноземними кредиторами.  

Однією з найбільш складних ділянок облікової роботи бухгалтерської 

служби виступають зобов’язання підприємства. Щоденне зростання курсу 

долара та євро до гривні супроводжується значним подорожчанням цін на 

активи, змінює умови оформлення розрахунків та погіршує платоспроможність 

як фізичних так юридичних осіб. Зростають вимоги щодо строків погашення 

заборгованості за товари, роботи чи послуги, а також по заробітній платі, 

розрахунках за податками та єдиному соціальному внеску і інших поточних 

зобов’язаннях. У таких умовах від бухгалтерської служби кожного суб’єкта 

господарювання вимагається посилена увага до формування достовірної 

інформації про види, розмір, строки та умови погашення поточних зобов’язань 

[1].  




